《新编计算机基础教程》期末复习范围一
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第一题、单选题

1．第二代计算机所使用的主要逻辑器件为（    ）。

A．电子管   B．集成电路  C．晶体管   D．中央处理器

2．个人计算机属于（    ）。

A.小型计算机   B．巨型计算机   C．大型主机   D．微型计算机

3．启动Word有多种方法，下列给出的方法中错误的是（    ）。

A．在桌面上双击Word图标
B．单击“开始”按钮，在展开的“程序”组中，单击“Microsoft Word”
C．在“资源管理器”窗口内双击Word文档文件

D．双击“记事本”或“写字板”图标

4．下面不能实现关闭Word的操作的是（    ）。

A．单击“文件”菜单中的“关闭”命令  

B．单击主窗口标题栏右端的按钮“x”

C．单击“文件”菜单中的“退出”命令  

D．双击主窗口标题栏左端的图标“W”

5．在有多个文档窗口同时存在的情况下，“文件”菜单里的“关闭”选项的功能是（    ）。

A．关闭所有文档，同时取消所有窗口

B．关闭当前窗口中编辑的文档，同时取消当前窗口和其它有关窗口

C．关闭当前窗口中编辑的文档，同时取消当前窗口，其它窗口不变

D．关闭当前窗口中编辑的文档，所有窗口保持不变

6．在Excel2000工作表中，单元格区域D2：E4所包含的单元格个数是(   ) 
A. 5              B. 6              C. 7                 D. 8 
7．下列有关 Internet中叙述错误的是（  ）。

A．万维网就是因特网          B．因特网是计算机网络的网络

C．因特网上提供了多种信息    D．因特网是国际计算机互联网

8.把 Windows 2000的窗口和对话框作比较，窗口可以移动和改变大小，而对话框（  ）。

A.既不能移动，也不能改变大小   B．仅可以移动，不能改变大小

C．仅可以改变大小，不能移动    D．既能移动，也能改变大小

9.下列各进制数中最大的数是(  )。

A． 227O        B. 1FFH    C. 1010001B    D.789D

10. (     )不是微型计算机必须的工作环境。

A． 恒温            B. 良好的接地线路

C． 远离强磁场      D. 稳定的电源电压
11.计算机软件系统是由哪两部分组成(     )

A. 网络软件、应用软件       B. 操作系统、网络软件

C. 系统软件、应用软件       D. 服务器端系统软件、客户端应用软件
12．计算机内部采用二进制表示数据信息，二进制的一个主要优点是（    ）。

A．容易实现     B．方便记忆     C．书写简单     D．符合人的习惯

13．办公自动化是计算机的一项应用，按计算机应用的分类，它属于（    ）。

A.数据处理   B．科学计算     C．实时控制    D．辅助设计

14. 调制解调器（Modem）的作用是(     )

A. 将计算机的数字信号转换成模拟信号，以便发送

B. 将模拟信号转换成计算机的数字信号，以便接收

C.将计算机数字信号与模拟信号互相转换，以便传输

D.为了上网与接电话两不误
15. 微型计算机硬件系统的性能主要取决于（     ）。

A.微处理器         B．内存储器

C．显示适配卡      D．硬磁盘存储器
16. 关于计算机上使用的光盘，以下说法错误的是（    ）。

A．有些光盘只能读不能写 

B．有些光盘可以读也可以写

C．使用光盘时必须配有光盘驱动器

D．光盘是一种外存储器，它完全依靠盘表面的磁性物质来记录数据

17. 关于解释程序和编译程序的四条叙述，其中正确的一条是（    ）。

A．解释程序产生目标程序而编译程序不产生目标程序

B．编译程序产生目标程序而解释程序不产生目标程序

C．解释程序和编译程序都产生目标程序

D．解释程序和编译程序都不产生目标程序

18．在Excel2000工作表的某单元格内输入数字字符串“456”，正确的输入方式是(     ) 
A.456        B.'456        C.=456        D."456"
19．在Excel2000工作表中，日期型数据“2001年12月21日”的正确输入形式是(     ) 
A.21-12-2001                B.21．12．2001 
C.21,12,2001               D.21：12：2001  

20．Word的“文件”命令莱单底部显示的文件名所对应的文件是（     ）。

A.当前被操作的文件    B．当前已经打开的所有文件

C．最近被操作过的文件 D．扩展名是．doc的所有文件

21．计算机病毒的特点是具有隐蔽性、潜伏性、传播性、激发性和（     ）。

A恶作剧性         B．入侵性           C．破坏性        D．可扩散性
22．在Word菜单命令旁带有“…”表示（     ）。

A．该命令当前不能执行   B．执行该命令后会打开一个对话框

C．可按…不执行该命令   D．该命令已被执行

23.Windows 2000中的“剪贴板”是（     ）。

A．硬盘中的一块区域               B．软盘中的一块区域

C．高速缓存中的一块区域           D．内存中的一块区域

24.当选定文件或文件夹后，不将文件或文件夹放到“回收站”中，而直接删除(物理删除)的操作是（       ）。

A．按Delete（Del）键

B．用鼠标直接将文件或文件夹拖放到“回收站”中

C．按  Shift＋  Delete（ Del）键

D．用“我的电脑”或“资源管理器”窗口中“文件”菜单中的删除命令

25.在 Windows2000中，不能进行打开“资源管理器”窗口的操作是（      ）。

A．用鼠标右键单击“开始”按钮

B．用鼠标左键单击“任务栏”空白处

C．用鼠标左键单击“开始”菜单中“程序”下的“ Windows资源管理器”项

D．用鼠标右键单击“我的电脑”图标


26.在 Windows中，终止应用程序执行的正确方法是（      ）。

A.将该应用程序窗口最小化成图标

B.用鼠标双击应用程序窗口右上角的还原按钮

C．用鼠标双击应用程序窗口中的标题栏

D．用鼠标双击应用程序窗口左上角的控制菜单框

27.在中文 Windows2000中，使用软键盘可以快速地输人各种特殊符号。撤消弹出的软键盘，正确的操作为（       ）。

A.用鼠标左键单击软键盘上的Esc键

B.用鼠标右键单击软键盘上的Esc键

C.用鼠标右键单击中文输人法状态窗口中的“开启／关闭软键盘”按钮

D.用鼠标左键单击中文输人法状态窗口中的“开启／关闭软键盘”按钮

28.目前使用的防病毒软件作用是(       )。

A.清除已感染的任何病毒

B.查出已知名的病毒，清除部分病毒

C.查出任何已感染的病毒

D.查出并清除任何病毒
29.在Word2000中，若要选取多个文本行块，可以先用鼠标单击要选取的文本的开始位置，再按住（      ）键，单击要选取文本的结束位置即可。

A. Ctrl            B. Alt

C. Shift           D.Tab
30.在Word2000的一个由多个行和列组成的空表格中，将插入点定在某个单元格内，单击"表格"菜单中的"选定行"命令，再单击"表格"菜单中的"选定列"命令，则表格中被"选择"的部分是(     )。

A.插入点所在的行           B.插入点所在的列

C.一个单元格               D.整个表格
第二题、汉字录入

按要求录入图1所示文字。（注意：用鼠标换行，每行录入的文字数可与图片不一样）

1．从红色开始点以黑色、宋体、五号文字输入。

2．每出现一个错字、别字、漏字扣0.2分。若错字、别字、漏字共超过40个以上，则此题计0分。
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图1 汉字录入
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第三题、文件操作

在考生文件夹下进行下面的操作：

1．在目录IBU2679\7R49中创建文件IBUPK2U.LSK。

2．将目录HCKSBZQ\8C8J中的文件HCK768.GOF删除。

3．把目录JCCKG4D重命名为JCCF4Q5。

4．把目录KCH6CTT拷贝到目录KRCH8IFN\P5C9中。

5．把目录QBCU271下的文件QBCEC5A.RWF的属性修改为：隐藏。

第四题、Word文字编辑排版操作题
中文WORD是基于WINDOWS9X的文字和表格处理软件，是OFFICE套装软件的成员之一。它充分利用WINDOWS9X图形界面的优势，是一具有丰富的文字处理功能；图、文、表格并茂；提供菜单和图标的操作方式、易学易用的字处理软件。
目前，WORD软件已成为受广大用户选用的字表处理软件之一，OFFICE套装软件已经历了97版、2000版、XP版三个阶段、目前最常用的是97版和2000版，三个版本的基本操作都是一样的。
WORD的主要内容包括概述、编辑排版、表格制作、文档艺术化、文档打印等内容。

【操作要求】

1．在考生文件夹中新建一个名为“Word操作题.doc”的文档，将上面三段文字复制到“Word操作题.doc”文件中，在其第一页中完成下列操作。

2．在文章最上方加标题“WORD使用”。

3．将标题字体格式设置为：居中、宋体、小四、加粗、双下划线(颜色为红色)。

4．将正文的字体设为楷体、五号，颜色为蓝色。

5．将文章第一段复制一份，放到文章最后。

6．将文章第二段左右各缩进2cm。

7．全文段前段后间距一行。

8．为第三段加上3磅粗、蓝色的边框。

9．将第三段字间间距设为3磅。

第五题、Word表格制作操作题

　　　　　　  

【操作要求】

按照图2给定的样表在考生文件夹的“表格制作.doc”的第1页中制作指定表格。
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图2 样表

第六题、PowerPoint操作题

【操作要求】

打开考生文件夹下的演示文稿myppt.ppt，按下列要求完成对此文稿的修饰并保存。

1．在第1页中加上备注，内容为“东方红校区建设”。第二页外，在每页的幻灯片中显示幻灯片的编号(即页码)。
2．在最后一页插入一张图片，图片为mypic.jpg，将所有幻灯片的换页方式设置为每隔4秒快速溶解换页。

第七题、Excel操作题
【操作要求】

1．打开考生文件夹下的文件“excel操作题.xls”，在Sheet1工作表中完成数据的输入
	职称
	人数
	所占百分比

	助理工程师
	24
	

	工程师
	31
	

	技术员
	33
	

	高级工程师
	15
	

	总计
	
	


2．将表格的第2条横线和第2条竖线设置为红色粗线，其他边框设置为细实线，列宽调整为最合适的宽度。

3．采用公式计算“人数”列的“总计”项及“所占百分比”的值（所占百分比=人数/总计，其值为“百分比”型，小数点后位数为2。

4．将各职称所占百分比生成“饼图”，图表标题为“人员情况分布图”，并将生成的图表插入到A8：F18单元格区域。
排版后的效果如图3所示：
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图3 Excel题排版效果

第八题、网络操作题                        
【操作要求】

1．用户注册
请访问网站：www.163.com 注册一个电子邮箱。

2．资源下载：
请通过网站：www.google.com下载任意一张“熊猫”图片,并将图片保存在本地计算机中,将图片取名为“熊猫”。
3．发送邮件：（使用在第1步中申请到的电子邮箱）

   收 件 人：dadejsj@163.com 

邮件主题：×××(系+专业+班级＋学号+姓名,如：华电计算机1班050518小月) 
邮件内容：我是×××（同上）

邮件附件：将下载名为“熊猫”的图片作为附件一并发送。

1、C
2、D
3、D
4、A
5、C
6、B
7、D
8、B
9、D
10、A

11、C
12、A
13、D
14、C
15、A
16、D
17、B
18、B
19、A
20、C

21、C
22、B
23、D
24、C
25、B
26、D
27、D
28、B
29、C
30、D

三、文件操作

1．在考试计算机D：盘下建立自己的考生文件夹及各类文件夹；打开考生文件夹，双击IBU2679文件夹，双击7R49文件夹，右击/新建/ WORD文档，把文件名“新建 Microsoft Word 文档.doc”改为“IBUPK2U.LSK”。

2．打开考生文件夹，双击HCKSBZQ文件夹，双击8C8J文件夹，找到名为HCK768.GOF的文件，右击/删除/确定。

3．打开考生文件夹，找到名为JCCKG4D的文件夹，右击/重命名，输入新的文件名JCCF4Q5。

4．打开考生文件夹，找到名为KCH6CTT的文件夹，右击/复制，双击KRCH8IFN文件夹，双击P5C9文件夹，右击空白处/粘贴。

5．打开考生文件夹，右击目录QBCU271，找到名为QBCEC5A.RWF的文件，右击/属性。在“隐藏”前打钩。

四、Word文字编辑排版操作题
1．进入考生文件夹，右键/新建Word文档，重命名为“Word操作题.doc”，双击打开此文档，把本试题上的排版文字复制到“Word操作题.doc”。
2．鼠标放在打开的“Word操作题.doc”的最前面，输入“WORD使用”，按回车键。
3．用鼠标选中标题，把鼠标放在选中的部分点击右键/字体，通过对字体、字号、字形、下划线线型、下划线颜色分别设置为宋体、小四、加粗、双下划线、颜色为红色；把鼠标放在选中的部分点击右键/段落，对齐方式选择为居中对齐。

4．选择所有的正文文字，把鼠标放在选中的部分点击右键/字体，通过对字体、字号、颜色分别为楷体、五号，蓝色。
5．选择第一段，在选中的区域中点击右键/复制。把鼠标放到文章的最后，按回车键后点击右键/粘贴。

6．选择第二段，把鼠标放在选中的部分点击右键/段落，在弹出的窗口里选择缩进的左、右都改这2cm，然后确定即可。

7．选择全文，点击右键/段落，在间距中选择段前和段后各一行。

8．选取第三段，选择菜单栏格式中的边框与底纹，弹出的对话框里选择线型的颜色和宽度分别为蓝色和3磅的方框。
9．选择第三段，右键/字体，字符间距设为3磅。
五、Word表格制作操作题

1．新建Word文档“表格制作.doc”，双击打开此文件，在第一页进行操作，选择菜单栏中的表格/插入表格，在插入表格对话框里选择4行4列，然后在每个单元格中输入图2表1的内容。

2．把鼠标到接下来的空白处，选择菜单栏中的表格/插入表格，在插入表格对话框里选择3行7列，选择第1列的前两个单元格，右键/合并单元格；相同的办法把第2列前两个单元格第1行后5个单元格合并，然后按图2的表2输入内容。
六、PowerPoint操作题

打开考生文件夹下的演示文稿myppt.ppt，按下列要求完成对此文稿的修饰并保存。
1．在普通视图方式下，在大纲窗格中选中第一页幻灯片，在备注窗格中输入“湖南第一师范”，单击菜单[视图]一[页眉和页脚]，在[页眉和页脚]对活框中，选中[幻灯片]选项卡，[幻灯片包含内容]选[幻灯片编号]，同时选中[标题幻灯片中不显示]，单击[全部应用]按钮。
2．选中最后一页，菜单栏中选插入/图片/来自文件，选择mypic.jpg。单击菜单幻灯片放映/幻灯片切换，选效果/溶解、快速，换页方式选每隔、00:04，单击全部应用按钮。
七、Excel操作题

1．打开考生文件夹下的文件“excel操作题.xls”，在Sheet1工作表中按要求输入数据；
 2．选择A列的前6行，在菜单栏中点击格式/单元格，在单元格格式对话框里选边框选项卡，在选项卡里把线条的颜色选红色，样式选择粗线条，在边框选项里点击右边，使右边的线条是所预定的线条。用同样的办法第一条横线也用相同的方法处理。共它的线条用细线条。
3．选择B2-B5单元格，点击工具栏中的自动求和，求出总和。鼠标放在C2上，在编辑栏中输入=B2/$B6，确定，然后选中C2单元格，鼠标放在C2单元格的右下方，当鼠标变成黑十字形时，按住左键，拖动到C5单元格即可。选中C2-C5单元格，点击菜单栏中的格式/单元格，在数字选项卡里选择百分比，在小数点的位数里选2即可。
4．选择A2-B5单元格，点击菜单栏中插入/图表，在图表类型中选择饼图，点击下一步，点击下一步，在图表标题框中输入人员情况分布图，点击下一步，点击完成，拖动图表，使生成的图表插入到A8：F18单元格区域，如大小不符，应放大或缩小。

八、网络操作题

1．用户注册：
打开网页www.163.com，点击免费邮箱/注册3G网易免费邮箱/选择用户名(看是否占用),填写安全设置,注册邮箱。
2．资源下载：
打开网站www.google.com，输入“熊猫”,选择搜索的内容范围为图片，点击“搜索图片”，选择一张熊猫的相片，右键/图片另存为，保存于本地的计算机中,将文件取名为“熊猫”。 
3．发送邮件：
打开网页mail.163.com，输入第1步申请的电子邮箱和密码，进入邮箱，点击写信，收 件人输入hunandiyishifan@163.com ；邮件主题输入×××(系+专业+班级＋学号+姓名,如：外语系英教3班050518小月)，邮件内容：我是×××(系+专业+班级＋学号+姓名,如：外语系英教3班050518小月)点击添加附件，在选择对话框里把下载名为“熊猫”的图片作为附件一并发送。点击打开，然后点击发送，最后显示发送成功。

复习范围二
第一题、单项选择 
1、 （1.0分）段落标记是在输入什么之后产生的().
A:句号            B:Enter键        C:Shift+Enter          D:分页符
答案：B
2、 （1.0分）下列软件中不是操作系统的是().
A:WPS                B:Windows           C:DOS           D:UNIX
答案：A
3、 （1.0分）电子计算机的工作原理可概括为().
A:程序设计           B:运算和控制         C:执行指令          D:存储程序和程序控制
答案：D
4、 （1.0分）在Word的"文件"菜单底部显示的文件名所对应的文件是().
A:当前被操作的文件                      B:当前已经打开的所有文件       
C:最近被操作过的文件                    D:扩展名为DOC的所有文件
答案：C
5、 （1.0分）在Word文档编辑中,可以删除插入点前字符的按键是().
A:Del          B:Ctrl+Del         C:Backspace        D:Ctrl+Backspace
答案：C
6、 （1.0分）用户要想在网上查询WWW信息,必须要安装并运行一个被称之为()的软件.
A:HTTP         B:YAHOO         C:浏览器          D:万维网
答案：C
7、 （1.0分）在用键盘切换输入法时,用 ()可以在中、英文输入法之间切换;用 () 可以在安装的全部输入法之间切换.
A:<Ctrl> + <空格>、<Ctrl> + <Shift>         B:<Ctrl> + <Shift>、<Ctrl> + <空格>
C:<Ctrl> + <Shift>、<Ctrl> + <回车>         D:<Ctrl> + <回车>、<Shift> + <回车>
答案：A
8、 （1.0分）下列程序不属于附件的是().
A:计算器            B:记事本           C:网上邻居        D:画笔
答案：C
9、 （1.0分）以下关于CPU,说法()是错误的.
A:CPU是中央处理单元的简称                   B:CPU能直接为用户解决各种实际问题
C:CPU的档次可粗略地表示微机的规格           D:CPU能高速、准确地执行人预先安排的指令
答案：B
10、 （1.0分）单击Internet Explorer浏览器窗口中工具栏上的某按钮,则可以在浏览器窗口左侧显示几天或几周前访问过的Web站点链接,这里的某按钮指的是().
A:"刷新"按钮          B:历史按钮          C:"收藏夹"按钮          D:搜索按钮
答案：B
11、 （1.0分）下列()不属于微波通信方式.
A:地面微波接力                B:卫星           C:对流层散射         D:光纤
答案：D
12、 （1.0分）在Windows中可按ALT+()的组合键在多个已打开的程序窗口中进行切换.
A:Enter          B:空格键         C:Insert        D:Tab
答案：D
13、 （1.0分）通常将运算器和()合称为中央处理器,即CPU.
A:存贮器          B:输入设备         C:输出设备          D:控制器
答案：D
14、 （1.0分）计算机网络是按照()相互通信的.
A:信息交换方式          B:传输装置          C:网络协议         D:分类标准
答案：C
15、 （1.0分）当前活动窗口是文档d1.doc的窗口,单击该窗口的"最小化"按钮后().
A:在窗口中不显示d1.doc文档内容,但d1.doc文档并未关闭
B:该窗口和d1.doc文档都被关闭
C:d1.doc文档未关闭,且继续显示其内容
D:关闭了d1.doc文档但当前活动窗口并未关闭
答案：A
16、 （1.0分）下面关于内存储器<也称为主存>的叙述中,正确的是().
A:内存储器和外存储器是统一编址的,字是存储器的基本编址单位
B:内存储器与外存储器相比,存取速度慢、价格便宜
C:内存储器与外存储器相比,存取速度快、价格贵
D:RAM和ROM在断电后信息将全部丢失
答案：C
17、 （1.0分）CPU的主要功能是进行().
A:算术运算      B:逻辑运算      C:算术逻辑运算      D:算术逻辑运算与全机的控制
答案：D
18、 （1.0分）PC机除加电冷启动外,按()键相当于冷启动.
A:Ctrl+Break         B:Ctrl+Prtsc       C:RESET按钮        D:Ctrl+Alt+Del
答案：C
19、 （1.0分）在计算机中,1KB等于().
A:1000个字节        B:1024个字节      C:1000个二进制位       D:1024个二进制位
答案：B
20、 （1.0分）输入设备是().
A:从磁盘上读取信息的电子线路                   B:磁盘文件等
C:键盘、鼠标器和打印机等                       D:从计算机外部获取信息的设备
答案：D
21、 （1.0分）下列关于"1Kb/S"准确的含义是().
A:1000b/S            B:1000B/S         C:1024b/S         D:1024B/S
答案：A
22、 （1.0分）在Windows 2000中,文件名最多可由()个字符组成.
A:240           B:270        C:256       D:255
答案：D
23、 （1.0分）集成电路是微电子技术的核心.它的分类的标准有很多种,其中通用集成电路和专用集成电路是按照()来分类的.
A:集成电路包含的晶体管的数目                  B:晶体管结构、电路和工艺 
C:集成电路的功能                              D:集成电路的用途
答案：D
24、 （1.0分）对幻灯片的重新排序、幻灯片间定时和过渡、加入和删除幻灯片以及整体构思幻灯片都特别有用的视图是().
A:幻灯片视图         B:大纲视图      C:幻灯片浏览视图     D:普通视图
答案：C
25、 （1.0分）为方便记忆、阅读和编程,把机器语言进行符号化,相应的语言称为().
A:高级语言            B:汇编语言         C:C语言        D:VB语言
答案：B
26、 （1.0分）计算机突然停电,则计算机()中的数据会全部丢失.
A:硬盘              B:光盘          C:RAM          D:ROM
答案：C
27、 （1.0分）计算机的软件系统分为().
A:程序和数据   B:工具软件和测试软件   C:系统软件和应用软件   D:系统软件和测试软件
答案：C
28、 （1.0分）CD-ROM是指().
A:只读型光盘    B:可擦写光盘    C:一次性可写入光盘    D:具有磁盘性质的可擦写光盘
答案：C
29、 （1.0分）从Windows中启动MS-DOS方式进入了DOS状态,如果想回到Windos状态,在DOS提示符下,应键入的命令为().
A:EXIT             B:QUIT          C:WIN          D:DOS -U
答案：A
30、 （1.0分）二进制数10101转换成十进制数为().
A:10             B:15            C:11        D:21
答案：D
第二题：Word操作（共计10分）
1输入下列文字并以test1.doc名保存在计算机D：盘考生名字+学号命名文件夹中。

**内容提要**

建筑艺术是表现性艺术，通过面、体形、体量、空间、群体和环境等多种语言，创造情绪氛围，体现深刻的文化内涵。
对上面这段话执行编辑操作，： 将第一行标题改为粗黑体4号居中，用符号“--”字符来替换字符”*”，标题与正文间空一行；正文中的所有中文改为黑体5号（带下划双线）；最后保存。

2）新建Word文档，以本学期课程为主要内容设计名为“我的课程表”Word文档。保存到考生文件夹下。
第三题：EXELC操作题（共计20分）
	序号
	姓名
	课程名称
	期中成绩
	期末成绩
	总分
	平均分

	1
	王一
	计算机基础
	84
	97
	
	

	2
	王二
	计算机基础
	46
	90
	
	

	3
	王三
	计算机基础
	78
	95
	
	

	4
	王四
	计算机基础
	40
	92
	
	

	5
	王五
	计算机基础
	39
	94
	
	


要求：
1、 在考生文件夹中建立如上execl表格，名称为考生成绩。
2、 计算每名学生的总分。
3、 统计出每名学生的平均分。
4、 给学生排名次，取出总分第一名和第二名的学生。
5、 给学生排名次，取出平均分第一名和第二名的学生。
6、 统计结果保存到考生文件夹。
第四题：演示文稿操作（共计10分）

新建生文件夹下的文件exam8.pptx，并按要求完成以下操作：

（1）在第一张幻灯片中写上标题“红星飞舞”，在第2张幻灯片中插入形状中的“五角星”，填充效果为“红色、中心辐射”；

（2）复制图形成为横向排列的3个“五角星”；

（3）3个“五角星”均设置动画效果为底部“飞入”效果。

完成以上操作后，将该文件以原文件名保存在考生文件夹下。
第五题：Internet应用操作（共计10分）


1、考生启动IE浏览器
某网站的主页地址是：https://study.163.com/，打开此主页，浏览“网络基础知识”页面，并将该页面的内容以文本文件的格式保存到考生文件夹下，命名为学习1.txt。

2、考生启动IE浏览器

某网站的主页地址是https://study.163.com/，打开此主页，通过对IE浏览器参数进行设置，使其成为IE的默认主页。

答案：浏览器工具栏上的设置选项，在基本页设置里选自定义默认页，添加网址。

第六题：计算机网络设置（共计10分）
1、查看计算机网卡机网络连接基本信息并截图。
2、查看计算机在网络工作组的名称。
3、查看计算机是否有无线网卡。
4、信息保存到考生文件加下。
答案：ipconfig命令使用 ipconfig/ALL 命令使用，
网络配置信息使用。
第七题：计算机安全防护操作（共计10分）
1、 如何防护计算机免受恶意程序和病毒侵害。
2、 用计算机上的杀毒软件扫描计算机，查看计算机的安全状况。
3、 分析计算机面临的问题，将结果保存到考生文件夹下。

答案：
复习范围三

第一题、单项选择  
1、 （1.0分）在Windows中,关于"剪贴板"的叙述中,不正确的是().
A:凡是有"剪切"和"复制"命令的地方,都可以把选取的信息送到"剪贴板"中
B:剪贴板中的信息可被复制多次
C:剪贴板中的信息可以自动保存成磁盘文件并长期保存
D:剪贴板既能存放文字,还能存放图片等
答案：C
2、（1.0分）PowerPoint文档的默认扩展名是().
A:DOC          B:XLS         C:PTP            D:PPT
答案：D
3、 （1.0分）在Windows中在实施打印前().
A:需要安装打印应用程序
B:用户需要根据打印机的型号,安装相应的打印机驱动程序
C:不需要安装打印机驱动程序
D:系统将自动安装打印机驱动程序
答案：B
4、 （1.0分）OSI开放式网络系统互联标准的参考模型由()层组成.
A:5          B:6           C:7             D:8
答案：C
5、 （1.0分）计算机系统是由()组成的.
A:主机及外部设备                      B:主机键盘显示器和打印机
C:系统软件和应用软件                  D:硬件系统和软件系统
答案：D
6、 （1.0分）使用得最多、最普通的是()字符编码,即美国信息交换标准代码.
A:BCD             B:输入码           C:校验码               D:ASCII
答案：D
7、 （1.0分）计算机病毒是().
A:一段计算机程序或一段代码    B:细菌            C:害虫      D:计算机炸弹
答案：A
8、 （1.0分）Excel中,让某单元格里数值保留二位小数,下列()不可实现.
A:选择 "数据"菜单下的"有效数据"
B:选择单元格单击右键,选择"设置单元格格式"
C:选择工具条上的按钮"增加小数位数"或"减少小数位数"
D:选择菜单"格式",再选择"单元格..."
答案：A
9、（1.0分）以下哪种操作不需要连入Internet().
A:发电子邮件         B:接收电子邮件          C:申请电子邮件         D:撰写电子邮件
答案：D
10、 （1.0分）在使用计算机时,如果发现计算机频繁的读写硬盘,可能存在的
问题是().
A:中央处理器的速度太慢               B:硬盘的容量太小
C:内存的容量太小                  D:软盘的容量太小
答案：C
11、 （1.0分）在EXCEL 中对某列作升序排序时,则该列上有完全相同项的行将().
A:保持原始次序     B:逆序排列       C:重新排序       D:排在最后
答案：A
12、 （1.0分）下列Excel运算符的优先级最高的是().
A:^         B:*          C:/            D:+
答案：A
13、 （1.0分）下列软件中()一定是系统软件.
A:自编的一个C程序,功能是求解一个一元二次方程          B:WINDOWS操作系统
C:用汇编语言编写的一个练习程序      D:存储有计算机基本输入输出系统的ROM芯片
答案：B
14、 （1.0分）通常将运算器和()合称为中央处理器,即CPU.
A:存贮器         B:输入设备            C:输出设备             D:控制器
答案：D
15、（1.0分）下列关于指令、指令系统和程序的叙述中错误的是().
A:指令是可被CPU直接执行的操作命令
B:指令系统是CPU能直接执行的所有指令的集合
C:可执行程序是为解决某个问题而编制的一个指令序列
D:可执行程序与指令系统没有关系
答案：D
16、（1.0分）计算机的发展阶段通常是按计算机所采用的什么来划分的().
A:内存容量            B:物理器件             C:程序设计语言             D:操作系统
答案：B
17、 （1.0分）有线传输介质中传输速度最快的是().
A:电话线           B:网络线                C:红外线           D:光纤
答案：D
18、 （1.0分）计算机中,RAM因断电而丢失的信息待再通电后()恢复.
A:能全部              B:不能全部             C:能部分                D:一点不能
答案：D
19、 （1.0分）在Word中,在页面设置选项中,系统默认的纸张大小是().
A:A4            B:B5              C:A3            D:16开
答案：A
20、 （1.0分）在微型机汉字系统中,一个汉字的机内码点的字节数为().
A:1             B:2              C:4            D:8
答案：B
21、 （1.0分）微软公司的网上浏览器是().
A:OutlookExpress       B:InternetExplore       C:FrontPage       D:Outlook
答案：B
22、（1.0分）在Windows中,文件名MM.txt和mm.txt().
A:是同一个文件    B:不是同一个文件    C:有时候是同一个文件      D:是两个文件
答案：A
23、 （1.0分）下面关于比特的叙述中,错误的是().
A:比特是组成信息的最小单位              B:比特只有"0"和"1"两个符号
C:比特"0"小于比特"1"                    D:比特即可以表示数值,也可以表示图像和声音
答案：C
24、 （1.0分）在下列有关USB接口的说法中,正确的是().
A:USB接口的外观为一圆形                       B:USB接口可用于热拔插场合的接插
C:USB接口的最大传输距离为5米                 D:USB采用并行接口方式,数据传输率很高
答案：B
25、 （1.0分）在Word的编辑状态,进行字体设置操作后,按新设置的字体显示的文字是().
A:插入点所在段落中的文字                    B:文档中被选择的文字
C:插入点所在行中的文字                      D:文档的全部文字
答案：B
26、（1.0分）局域网使用的数据传输介质有同轴电缆、光缆和().
A:电话线          B:双绞线              C:总线            D:电缆线
答案：B
27、 （1.0分）按使用器件划分计算机发展史,当前使用的微型计算机是().
A:集成电路           B:晶体管             C:电子管              D:超大规模集成电路
答案：D
28、（1.0分）在"任务栏"中的任何一个按钮都代表着().
A:一个可执行程序                             B:一个正在执行的程序
C:一个缩小的程序窗口                         D:一个不工作的程序窗口
答案：B
29、 （1.0分）能使小键盘区在编辑功能和光标控制功能之间转换的按键是().
A:Insert          B:PageUp           C:CapsLock             D:NumLock
答案：D
30、 （1.0分）新建的EXCEL工作簿窗口中默认包含()个工作表.
A:1        B:2           C:3            D：4
答案：C
第二题、填空题： 
1、计算机系统一般有____________和__________两大系统组成。   答案：硬件，软件

2、微型计算机系统结构由____________、控制器、____________、输入设备、输出设备五大部分组成。   答案：运算器，存储器
3、在表示存储容量时，1GB表示2的____________次方，或是____________MB。
答案：30，1024
4、在任何窗口下，用户都可以用组合键（Ctrl+____________键或Ctrl+____________键）或热键切换输入法。答案：空格（或Space），Shift

5、要安装或卸除某个中文输入法，应先启动____________，再使用其中____________的功能。答案：控制面板，区域选项

6、在“控制面板”的“添加／删除程序”中，可以方便地进行____________程序和windows____________的删除和安装的工作。答案：应用，组件
7、Word提供____________功能，查看实际打印的效果。答案：打印预览
8、在Excel中，如果单元格D3的内容是“=A3+C3”，选择单元格D3，然后向下拖曳数据填充柄，这样单元格D4的内容是“____________”。答案：=A4+C4
9、在PowerPiont窗口中还有一个小窗口，一般称为____________窗口。

答案：演示文稿

10、计算机网络的域名，是由          组成的Internet上某一台计算机或计算机组的名称，用于在数据传输时标识计算机的电子方位(有时也指地理位置)

答案：一串用点分隔的数字

第三题、Word软件操作题 
用Word软件完成如下内容
朱自清
盼望着，盼望着，东风来了，春天的脚步近了。 
一切都像刚睡醒的样子，欣欣然张开了眼。山朗润起来了，水涨起来了，太阳的脸红起来了。 
小草偷偷地从土地里钻出来，嫩嫩的，绿绿的。园子里，田野里，瞧去，一大片一大片满是的。坐着，躺着，打两个滚，踢几脚球，赛几趟跑，捉几回迷藏。风轻俏俏的，草软绵绵的。 
桃树，杏树，梨树，你不让我，我不让你，都开满了花赶趟儿。红的像火，粉的像霞，白的像雪。花里带着甜味；闭了眼，树上仿佛已经满是桃儿，杏儿，梨儿。花下成千成百的蜜蜂嗡嗡的闹着，大小的蝴蝶飞来飞去。野花遍地是：杂样儿，有名字的，没名字的，散在草丛里像眼睛像星星，还眨呀眨。 
“吹面不寒杨柳风”，不错的，像母亲的手抚摸着你，风里带着些心翻的泥土的气息，混着青草味儿，还有各种花的香，都在微微润湿的空气里酝酿。鸟儿将巢安在繁花嫩叶当中，高兴起来，呼朋引伴的卖弄清脆的歌喉，唱出婉转的曲子，跟清风流水应和着。牛背上牧童的短笛，这时候也成天嘹亮的响着。 
雨是最寻常的，一下就是三两天。可别恼。看，像牛牦，像花针，像细丝，密密的斜织着，人家屋顶上全笼着一层薄烟。树叶却绿得发亮，小草也青得逼你的眼。傍晚时候，上灯了，一点点黄晕的光，烘托出一片安静而和平的夜。在乡下，小路上，石桥边，有撑着伞慢慢走着的人，地里还有工作的农民，披着所戴着笠。他们的房屋稀稀疏疏的，在雨里静默着。 
天上的风筝渐渐多了，地上的孩子也多了。城里乡下，家家户户，老老小小，也赶趟似的，一个个都出来了。舒活舒活筋骨，抖擞抖擞精神，各做各的一份事儿去。“一年之计在于春”，刚起头儿，有的是功夫，有的是希望 
春天像刚落地的娃娃，从头到脚都是新的，它生长着。 
春天像小姑娘，花枝招展的笑着走着。 
春天像健壮的青年，有铁一般的胳膊和腰脚，领着我们向前去。
要求：
1）、在计算机D：盘下创建以考生名字和学号命名的文件夹，新建Word文件，按照试题内容用Word软件录入以上文字。
2）、按照试题排版格式排版文档。
3）、按照试题完成图片插入并排版。
4）、以考生名字+学号为Word文档命名，保存到考生问价夹下。

第四题：用execl表格制作如下表
学生信息表

	姓名
	
	性别
	
	年龄
	

	学号
	
	班级
	
	政治面貌
	

	身份证号
	

	学习经历
	

	本
学
期
所
修

课
程
	课程名
	上课时间
	上课教室
	学分
	备注

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


要求：
1） 按照考题编制如上表格，并完成格式设置。
2） 以考生名字+“信息表”命名，保存到考生文件夹下。
第五题：演示文稿
按要求进行操作并保存在考生文件夹下
（1）新建一个演示文稿，第一张幻灯片版式为“标题幻灯片”，输入主标题为“第一章”，设置字体字号为：黑体，44磅；输入副标题：“计算机基础知识”，设置字体字号为：楷体_GB2312，32磅。第二张幻灯片版式为“垂直排列标题和文本”，输入标题内容“一、主要目录”，设置字体字号为：黑体，48磅，输入文本内容是： 
     （一）计算机发展简史 
     （二）计算机的特点 
     （三）计算机的应用 
     （四）计算机的分类 
设置字体字号为：仿宋_GB2312，40磅，居中。 
（2）将整个演示文稿设置为“古瓶荷花”模板，幻灯片中动画效果全部设置成“上部飞入”，全文幻灯片切换效果设置为：“随机垂直线条”。将编辑好的文档以“ex3.ppt”保存

答案：操作提示

1）启动PowerPoint应用程序，在菜单栏选择“文件”    “新建”命令     “空演示文稿”；

2）选择“格式”    “幻灯片版式”    “标题幻灯片”；

3）在主标题框键入“第一章”，副标题键入“计算机基础知识”；

4）选中主标题文本，选择“格式”    “字体”命令，在“字体”对话框中选择字体为黑体，44磅；

5）选中副标题文字，选择“格式”    “字体”命令，在“字体”对话框中选择字体设置成：楷体_GB2312，32磅；

6）选择“插入”     “新幻灯片”    “垂直排列标题和文本”版式；

7）在主标题框输入 “一、主要目录”，文本位置输入：
     “（一）计算机发展简史 
     （二）计算机的特点 
     （三）计算机的应用 
     （四）计算机的分类 ”

8）选中标题文本，选择“格式”    “字体”命令，选择字体为黑体，48磅；

9）选中文本，选择“格式”    “字体”命令，选择字体为仿宋_GB2312，40磅，居中；

10）选择“格式”    “幻灯片设计”菜单命令。选择“古瓶荷花”模板；

11）分别选中幻灯片上的各个对象（文字、标题），选择“幻灯片放映”    “自定义动画”    “飞入”，选择从上部；

12）选择“幻灯片放映”   “幻灯片切换”，选择“随机垂直线条”， 单击“应用于所有幻灯片”；

13）选择“文件”   “保存”，选择指定文件夹，文件名为“ex3.ppt”。

第六题：网络操作题
在Windows中，如何设置局域网的网络配置。

答案：操作提示

1)    对桌面的“网上邻居”右击，选择属性，打开“网络连接”窗口。

2)    在“本地连接”上右击，选择“属性”，打开“本地连接属性”对话框。

选择“Internet协议(TCP/IP)”，单击“属性”按钮，打开“Internet协议(TCP/IP)”对话框，在此分别输入ISP提供的IP地址、子网掩码、默认网关和DNS服务器等信息

第七题：信息筛查
使用IE浏览器，通过中文搜索引擎查找，符合条件的信息，并保存到考生文件夹中。

答案：操作提示

1)      打开Internet Explorer ,在地址栏输入百度的网址，进入百度首页，输入“华北电力大学  计算机专业”要搜索信息，开始搜索。

2)      找到所需要的信息后，选择文件菜单中的另存为，在对话框中选择保存的位置后确定；
复习范围四

第一部分 选择题
第一题：单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.和辅助存储器相比，下面哪一个是主存储器(内存)的优点：（ Ａ）

A.存取速度快   B.价格比较便宜  C.容量很大    D.价格昂贵

2.FTP是(C )

A.安全超文本传输协议S-HTTP       B.安全套接层协议SSL
C.文件传输协议  FTP      D.安全电子交易协议SET
3. IP共享也称为( Ａ )

A.虚拟服务器 B.虚拟客户机   C.服务器    D.客户机

4. 统一资源定位器（URL）的作用在于（ ）

A.维持超文本链路  B.信息显示    C.向服务器发送请求

5.邮局协议的缩写是（　D）

A.HTTP超文本传输协议B.SMTP简单邮件传输协议   C.IMAP交互式邮件存取协议     D.POP

6.下列一级域名中，表示教育组织的是(  A )

A.edu      B.gov      C.net      D.com

7. 在Internet上，完成“名字-地址”“地址-名字”映射的系统叫做（Ｄ）。

A．地址解析   B.正向解析    C.反向解析    D.域名系统

8. 100BASE-T标准规定网卡与HUB之间的非屏蔽双绞线长度最大为（ Ｂ）

A.50米     B.100米    C.200米    D.500米

9、CPU主要由运算器与控制器组成，下列说法中正确的是（Ｂ ）

A、运算器主要负责分析指令，并根据指令要求作相应的运算

B、运算器主要完成对数据的运算，包括算术运算和逻辑运算

C、控制器主要负责分析指令，并根据指令要求作相应的运算

D、控制器直接控制计算机系统的输入与输出操作

10、一个字长的二进制位数是（ D）

A、8       B、16      C、32       D、随计算机系统而不同的

第二部分操作与简答题

第二题：Word部分
1、文字录入并编辑

巨大的溶洞

巨大的溶洞是可以分几层的。如佛子岩分三层，兴安石乳岩、江苏善卷洞、宜昌硝洞、桂林七星岩等也都为三层，四川兴文县天泉洞可分五层，而北京石花洞，已知有6层，与湖北利川腾龙洞相同，但据地质资料推测，石花洞下面还有七层、八层洞。成为我国发现层数最多的溶洞。洞穴多层次表示该地地壳在不断上升，地下水面在不断下降，最初形成的水洞不断转化为干洞，并上升到一定的高度，各层洞之间有落水洞贯通。

我国一些著名的溶洞者具有高大的穹形大厅地形，如：

北京云水洞6洞室，福建将乐玉华洞6洞室，四川兴文天泉洞6洞室，河南巩县雪花洞6洞室，浙江桐庐瑶琳仙境7洞室，安徽宣城龙泉洞7洞室，河北临城峙山洞7洞室，广西桂林芦笛岩9洞室，利川腾龙洞10洞室，广东韶关芙蓉仙洞10洞室。

完成以下要求：

1、设置标题文字“巨大的溶洞”为楷体GB2312，二号字，缩放150%；

2、设置标题文字“巨大的溶洞”礼花绽放效果，居中对齐；

3、文字前两段字体为四号，首行缩进两个汉字；

4、使用制表位排列文字（制表位位置：1.07字符左对齐，15.71字符左对齐，20.71字符竖线对齐，22.86字符左对齐，35.36字符左对齐）；

5、设置页眉文字为“巨大的溶洞”右对齐，页脚为当前系统日期并左对齐。

6、完成后保存在以自己姓名命名的文件夹中，文件名为：“05081901”。

第三题：格式文本绘制

缴费通知单

用户编号：3-4-12   

表示数 上次： 498 实用量：  

 本次： 524 单价： 3.00 

本次应交费金额：   收费员： 签字：      （盖章） 

完成下列要求：

1、设置表格标题文字“缴费通知单”为黑体，二号字，居中对齐，设置表内的字体为四号字；

2、设置表格列宽分别为：2.8,1.9,1.9,2.8,2.8厘米；

3、合并第一行三个单元格，并利用公式计算数据填入表中，设置金额数据格式为货币格式。

实用量=本次-上次，本次应缴费用=实用量*单价；

4、设置所有单元格垂直居中对齐。

5、完成后保存在以自己姓名命名的文件夹中，文件名为：“05081902”。

第四题：Excel部分（10分）
打开EXCEL素材工作簿Sheet1工作表，根据要求完成下列操作：

（所有计算项，如果手工计算后填充，则不给分。所有小数，均保留2位小数）

1、计算“用电量”：用电量=本月表底-上月表底；

2、计算“电费”：电费=用电量×单价；

3、计算“用水量”和“水费”（计算办法参考1、2）；

4、计算“金额”：金额=房费+电费+水费（使用SUM函数）；

5、计算“房费”、“用电量”、“电费”、“水费”等各项列相关的合计项（使用SUM函数）；

6、依据水费、电费数据生成柱型图表：图表位置为B16：I26；

7、分类轴为户主，系列为水费和电费；

8、图表背景设为蓝白双色的过渡色；

9、背景墙的填充效果，选择预设“极目远眺”；

10、将表格保存在以自己姓名命名的文件夹中，文件名为：“05081903”

第五题：PowerPoint部分（10分）
完成如下操作

1、创建一个演示文稿，设置成母版形式。

2、选定应用设计模板，设置幻灯片的模板为“Factory”模板。

3、在标题母版右上角输入“张小力设计”。

4、设置幻灯片的配色方案为标准的第一个。

5、插入两张新幻灯片。

6、将演示文稿另存为以自己姓名命名的文件夹中，文件名为：“05081904”。

第六题：、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
1 、什么是IP地址? 
所谓IP地址就是给每个连接在Internet上的主机分配的一个32bit地址。
2、  什么是计算机网络？
是指将地理位置不同的具有独立功能的多台计算机及其外部设备，通过通信线路连接起来，在网络操作系统，网络管理软件及网络通信协议的管理和协调下，实现资源共享和信息传递的计算机系统。
3 、什么是防火墙？
是一项协助确保信息安全的设备，会依照特定的规则，允许或是限制传输的数据通过。防火墙可以是一台专属的硬件也可以是架设在一般硬件上的一套软件。

4 、 什么是网络操作系统？
网络操作系统（NOS）是网络的心脏和灵魂，是向网络计算机提供服务的特殊的操作系统。它在计算机操作系统下工作，使计算机操作系统增加了网络操作所需要的能力。NOS是以使网络相关特性达到最佳为目的的，如共享数据文件、软件应用，以及共享硬盘、打印机、调制解调器、扫描仪和传真机等。NOS还负责管理LAN用户和LAN打印机之间的连接。为防止一次由一个以上的用户对文件进行访问，一般网络操作系统都具有文件加锁功能。如果系统没有这种功能，用户将不会正常工作。
第七题：计算机安全防护措施（10分）
1、计算机安全防护措施有哪些

● 严禁使用来历不明的程序,对外来数据和程序一定要进行病毒方面的检查。

● 避免将各种游戏软件装入计算机系统 

● 不能随意打开来历不明的电子邮件

● 对于系统软件应加上写保护

● 使用网络要有病毒防火墙系统

● 经常对系统中的程序进行病毒检查

● 对重要数据作备份以减少损失

2、利用电脑上安装的杀毒软件检测计算机的安全性，并描述计算机的安全状况。

● 专用杀毒工具软件：例如KV3000、瑞星、金山毒霸等、360杀毒等，检测计算机的安全状况，描述计算机安全扫描后的风险结果。
第八题：.使用WEB方式收发电子邮件（10分）
使用Outlook Express工具收发电子邮件 

（1）设置帐号

① 启动OUTLOOK。

② 选择菜单工具/帐号或主窗口的设置邮件账号条目。

③ 在Internet帐号对话框中单击邮件选项卡，选择添加/邮件。

④ 输入名字； 

⑤ 输入E－mail地址；

⑥ 分别输入SMTP和POP3服务器名（@符后的字符串），如163.com；

⑦ 输入用户名、密码，完成设置。
截图完成邮件设置结果！
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